

LA ÚLTIMA HORA

DOS EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

Año XX—Número 6.935

Palma de Mallorca, Lunes 26 de Mayo de 1913

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Por telégrafo LA POLITICA

El señor Gasset toma posesión.—Discurso de Villanueva.—El nuevo Ministro le contesta

Madrid 24 (9 n.)

Esta tarde ha tomado posesión del cargo de ministro de Fomento el señor Gasset.

El señor Villanueva, Ministro saliente, pronunció un discurso relatando la labor realizada y elogiando al personal a sus órdenes.

También tuvo frases de elogio para el nuevo Ministro.

El señor Gasset le contestó felicitándole por haber dejado la cartera para ir a ocupar otro más alto puesto.

Afirmó que viene para servir al país, con los recursos que le ha ofrecido el Gobierno para la realización de sus ideales.

Todo el personal le tributó una calurosa ovación.

Después el señor Gasset acompañó al señor Villanueva hasta la puerta, despidiéndose afectuosamente.

Sobre la internacionalización de Tángier

Este mediodía celebraron una conferencia muy extensa, el marqués de Villa Urrutia, el ministro de Estado y los Embajadores de Francia e Inglaterra.

La conferencia se celebró en el despacho del ministro de Estado señor Navarro Reverter.

Dejaron ultimados todos los detalles relacionados con la internacionalización de Tángier.

Navarro Reverter en la Embajada de Italia

Madrid 25 (2'15 m.)

En la Embajada de Italia el ministro de Estado señor Navarro Reverter, despachó los asuntos relacionados con el estudio que realizan los Delegados de Italia en España sobre asuntos comerciales referentes a ambas naciones.

Visitando al ministro de Estado

Después de la tarde fueron al Ministerio de Estado, los señores conde de Romanones y Luque conferenciando con el señor Navarro Reverter sobre los asuntos de organización de los servicios en la zona española de Marruecos.

La actitud del señor Maura

Maura se pondrá al frente de sus correligionarios.—Se dará una batalla enorme.—Pedirá explicaciones.

Madrid 25 (11 m.)

Ante la proximidad de la apertura de las Cortes, se hacen muchas cábalas y comentarios acerca de la actitud que el expresidente del Consejo don Antonio Maura, adoptará.

Dícese que éste está decidido a ponerse resueltamente, decididamente, al frente de sus correligionarios y esgrimir en una batalla parlamentaria enorme, toda su fuerza política que representa.

Hará, según se afirma, un discurso de ruda oposición sobre los actos del actual Gobierno.

Insistirá en los argumentos del famoso documento público, exigiendo explicaciones sobre la ruda y tenaz campaña que se ha hecho y viene haciéndose contra el partido conservador, a fin de no dejarle prestar su concurso a la Corona.

Ahádese que del juicio que sobre ello regirá, tal vez dependa que se retire de la vi-

da política o que vuelva a ella con todos los arrestos que demanda el partido que acaudilla.

Un ladrón dispara contra un policía

Detención de un ladrón

Madrid 24 (9 n.)

Esta tarde en la calle de Gutemberg, un agente de policía, detuvo a un ladrón. Este le indicó que fuera a su casa y que le dejara en libertad y que una vez allí le daría todo el dinero que había robado.

El agente, con la intención de ocuparle el dinero y llevarle después al Juzgado accedió a ir a su domicilio.

El individuo, una vez en su casa, le entregó varios billetes y cuando los contaba le asestó el ladrón una tremenda cuchillada.

El agresor en seguida huyó.

El agente fué recogido en estado muy grave.

Agonizando

Madrid 25 (2'15 m.)

El agente de policía herido por el ladrón que había sido detenido por el citado agente, se halla agonizando.

Estado del agente herido.—Este seguía la pista al ladrón.

El agente de policía herido por el ladrón, se llama León González. Continúa en estado gravísimo.

El agente hace tiempo que seguía la pista al ladrón que le hirió, con motivo de un robo que se cometió en una litografía de la calle del general Alvarez de Castro.

El autor del robo y del asesinato del policía, es Leandro Muñoz, empleado de la citada litografía.

El hecho de la detención fué como sigue:

Hoy el Agente González detuvo al Muñoz, quien le declaró que el dinero robado lo tenía en su casa; allí fueron los dos.

Una vez en la casa, subió Muñoz y el agente esperó bastante rato. Al ver que no bajaba, subió y se lo encontró en el descansillo de la escalera. Muñoz le dió el dinero y mientras lo contaba el agente, le dió aquel una puñalada.

El agente cayó al suelo pudiendo, no obstante, dispararle dos tiros mientras el criminal huía.

Han sido detenidos dos hermanos del asesino.

Crimen espantoso Jalón asesinado

Declaraciones del capitán Sánchez

Madrid 24 (4'50 t.)

Asegúrase que el capitán Sánchez ha declarado, diciendo que es cierto que mandó tapar un boquete de la pared del desván; que también ordenó desatracar el retrete.

Negó que gratificara a los soldados que realizaron estas operaciones.

Dijo que los destrozos que había en el desván los hicieron unas cabras que tenía.

El retrete, dice que se atrancó, como ocurre con frecuencia.

Insistió en que era verdad cuanto había dicho.

Soy inocente; No conozco a Jalón ni lo he matao tampoco.

No me atormenten más, ya me pesa la vida.

Intervendrá el Juzgado militar

En vista de las negativas del capitán, esta tarde es muy probable que se hagan diligencias para que intervenga el Juzgado militar.

Quizá se realice un careo, cuando se efectue la reconstitución del crimen, en la Escuela Superior de Guerra.

En las inmediaciones de la cárcel, permaneció Manuel Sánchez, hermano del capitán.

Traslado del capitán a otro pabellón

—**Sigue incomunicado.**

Madrid 24 (9 n.)

Después de haber prestado declaración el capitán Sánchez, fué trasladado a otro pabellón, donde está más incomunicado todavía.

El preso se muestra tranquilo, fuma mucho.

No se le da ni cuchara ni tenedor, ante el temor de que no se suicide.

No se ha ahorcado como se decía

Este mediodía ha circulado el rumor de que el capitán Sánchez se había ahorcado esta mañana.

El citado rumor hizo a los reporters andar de cabeza, hasta que se supo que era completamente inexacto.

Magnitud del sumario

El sumario de la causa del crimen del señor García Jalón, consta ya de 250 folios.

Mañana se trabajará en el Juzgado, a pesar de ser día festivo.

Una hija de Sánchez declara

Ha prestado declaración ante el Juzgado la hija de Sánchez llamada Manuela, negando que tuviera intervención en el asunto, ni que sepa nada absolutamente.

El Juzgado militar

El Juzgado militar ha dado comienzo a las gestiones previas, hasta que se encargue de una manera definitiva de la causa.

Esta causa la juzgará el Tribunal Militar pero aplicando el Código penal común.

Más de la declaración de Sánchez

Madrid 25 (2'15 m.)

Dícese que en la declaración prestada por el capitán Sánchez, dijo entre otras cosas que él no había depositado allí las cosas encontradas; que en su casa entraba todo el que quería y quizá alguien de los que entraron echó allí tales despojos.

Después dijo al Juez: Ahonde y profunde V. en este asunto y quizá se sepan muchas cosas ignoradas.

Las gestiones del Juzgado en la Coruña.

A última hora de la tarde se ha recibido en la Dirección General de Seguridad, un telegrama de la Coruña, participando que en las excavaciones practicadas en la casa donde habitó el capitán Sánchez en dicha capital han dado por resultado el hallazgo de los restos del desaparecido de Miño.

Sánchez no asesinó a su esposa

Madrid 25 (2'15 m.)

Coruña.—La sospecha del señor Méndez Alanis de que el capitán Sánchez hubiera asesinado a su esposa ha resultado equivocada, pues Sánchez la embarcó para América desde donde se cartea con una amiga de la Coruña y vive maritalmente con un antiguo convecino.

Un novio que tuvo María Luisa en esta ciudad, cuenta que Sánchez maltrataba a su esposa, muy amenudo y que algunas veces la amenazó con un cuchillo.

Registros en la casa de la Coruña.—Hallazgos

Coruña.—En el registro de la casa donde vivió el capitán Sánchez en esta población, además de lo ya dicho, se encontró en una profundidad de 65 centímetros del suelo de una habitación de planta baja, trozos de suela y zapatos.

Los obreros que los hallaron, aseguran que estos restos, son iguales a los que aparecen en los cementerios cuando se exhuman cadáveres.

Se duda que estos restos sean del individuo de Miño que desapareció hace cosa de unos diez años.

Manuela Sánchez en libertad

Madrid 25 (2'15 m.)

Después de haber declarado la hija del capitán Manuela Sánchez, el Juez ordenó que se la pusiera en libertad.

Esta al salir y ver los periodistas y fotógrafos se tapó la cara diciendo que no quería que la retrataran.

—Bastante vergüenza, dijo, pasamos con lo ocurrido.

Un hijo de Jalón en el Juzgado

Un hijo de García Jalón llamado Alfredo estuvo en el Juzgado al objeto de examinar los objetos hallados.

También estuvo en el Juzgado un hermano del asesinado Sr. Jalón.

María Luisa incomunicada

El Juez ha declarado nuevamente la incomunicación de María Luisa, hasta que se haya celebrado un careo con su padre.

La serenidad de Sánchez fué asombrosa duerme con toda tranquilidad.

Un telegrama de la Coruña

Madrid 25 (2'15 m.)

Se ha recibido un telegrama del Gobernador de la Coruña el cual dice literalmente lo siguiente:

Anoche a las once se instaló el jefe de vigilancia en la casa donde vivió el capitán Sánchez, donde ahora vive una hermana de aquél, maritalmente con un sujeto llamado Alfredo Verdera.

Se reconocieron un tabique y el suelo de una pequeña habitación.

Debajo de una cama se notó que el cemento del pavimento tenía señales de haberse parchado en un pequeña extensión.

Levantado el parche de cemento, se notó que la tierra había sido removida y que había mezclados con ella pequeños trozos de carne, restos de piel de zapato, alguna tira de paño y pelos.

Los sepultureros aseguran que los trozos de carne, por el aspecto y el olor son de persona.

No han sido encontrados huesos, lo cual hace suponer y sospechar que el pavimento de la habitación se asfaltó para ocultar el cadáver y más tarde se abrió una parte para extraer los huesos y los restos humanos, pues el color del cemento demuestra que el tiempo transcurrido es el de unos cuatro años.

Ha sido detenida la hermana del capitán, su amante y un inquilino que vive en una parte de la casa.

Los restos se han enviado al laboratorio para proceder a su análisis.

ASUNTOS MILITARES

Nombramientos y destinos

Madrid 25 (9 n.)

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición nombrando Ayudante de campo del Gobernador Militar de Mallorca, al capitán de infantería Don Adolfo López de Soria perteneciente al regimiento de Inca.

Otra destinando a los brigadas Justino Huete del regimiento de Menorca al de Ceriñola; Agustín Ponsola del de cazadores de Lanzarote al de Menorca.

Otra concediendo una gratificación anual de 600 pesetas correspondientes a sus diez años de efectividad de empleo, al capitán de infantería D. Justo Martínez Ruiz, del regimiento de Mahón.

Otra disponiendo que el parque de subsistencias de Zaragoza envíe 100 quintales de harina al parque de intendencia de Palma y 400 al de Mahón.

FABRA.

